

# “感动湖南”候选人中有一群公益行者

他们因为同一个信念聚到一起,用良善之心传递爱与温暖

他们是感动候选人,也是一群公益行者

“感动湖南评选活动是传递光的平台”

## 感动湖南

26°C 湖湘温暖在您身边



扫码为候选人投票

12月16日9时,2024“感动湖南”年度人物评选活动正式开启网络投票通道(详见本报12月16日

A03版)。截至12月19日16时,2024“感动湖南”投票通道投票总票数达到1066万,总访问量598万人次。

今年的“感动湖南”候选人中,有这么一群人引起了投票网友的关注,他们虽职业不同、年龄不同,却因为同一个信念聚到一起,他们是湖湘大地上的公益行者。

■ 三湘都市报全媒体记者 张浩

“我亲身体会到残障孩子家庭的辛酸,希望为他们争取更多的利益。”候选人蔡仙妹曾经营一家医药企业,事业蒸蒸日上时儿子被诊断为中重度孤独症。她带着儿子到全国各地寻求治疗,经历过常人难以忍受的煎熬。

求诊问诊过程中,她发现身边还有很多这样的特殊少年儿童。在陪伴儿子治疗的同时,她转身投入公益,为众多特殊少年儿童家庭重新燃起生活的希望,“想通过自己的力量,给这些家庭一个新希望”。

“孩子伤不起呀!出了事,赔再多的钱也挽回。”目睹了一场交通事故后,候选人汤其雪觉得应该为孩子们“做点事”,下定决心护送学生过马路。如今,汤其雪每天都会准时出现在学校路口,吹着口哨指挥交通,确保每一名学生都能安全地穿过马路。这一站,就是整整18年。

傅绍荣、杨其湘、韦顺江、冯年梅、谭德发……在2024“感动湖南”年度人物评选活动的候选人中,有不少行走在公益路上的身边好人。

“发光发热的公益人,为你们点赞”“雷锋的故乡,处处是雷锋!”“光虽微弱,却照亮了前行的路”……在新湖南、舜视频两个投票通道中,这一候选人群体的故事引发大量网友关注。

“钱嘛,够花就行!”邓宇光是2021“感动湖南”年度人物,他总是说,自己曾是被爱温暖的人,事业有成后要做发光的人。

20多年来,他经常发动身边人参与到慈善活动,在全国各地开展爱心公益行,同时在省内外建立了多个“少年儿童耕读教育基地”。

19日上午,一直在关注“感动湖南”评选活动的邓宇光,郑重地投出了当日自己的3票。在本届候选人中,有不少像他一样行走在公益之路的人,既有事业有成的企业家,也有平凡岗位上的普通人。

“他们的故事更加坚定了我的想法,做公益不一定要用钱,最要紧的是良善之心。”邓宇光说,公益这条路,同行者一定会越来越多,“身边很多人都参与到公益事业中来,大家有钱出钱,有力出力”。

“我曾经也对生活迷茫过,现在尽自己所能去帮助有一样经历的人。”12年前,身患肾衰竭的侯佳肾移植成功,走上肾病病友帮扶之路。如今,侯佳发起成立的长沙市肾慈公益服务中心,通过救助、帮扶、科普,陪伴数以千计的患者走出迷途。

作为2023“感动湖南”年度人物,侯佳同样关注着2024“感动湖南”人物评选。“候选人中有不少志愿者,他们的故事深深打动了我,激励着我,让我在公益这条路上越行越远。”侯佳说,“公益人不但能点亮光,更能传递光,感动湖南评选活动就是我们传递光的平台。”



## 用青春花火点亮城市烟火

——中国建设银行湖南省分行青年小店榜样计划活动圆满举行

12月13日,中国建设银行湖南省分行(以下简称“湖南建行”)联合湖南青年创业就业基金会、共青团长沙市委、共青团天心区委、长沙市青年企业家协会、凤凰网青春BANG,举办青年小店榜样计划活动。中国青年创业就业基金会秘书长熊剑、共青团湖南省委副书记叶妙、共青团长沙市委书记冯页新、共青团天心区委副书记厉波等领导出席,100多位青年小店主理人以及创业青年参加榜样计划活动。

近年来,湖南建行认真贯彻落实支持小微企业融资协调工作机制工作要求,不断加大普惠金融领域支持力度,持续提升普惠金融服务的覆盖面、可得性和满意度,以普惠活水润泽千企万户。截至2024年11月末,该行普惠金融贷款余额达1204.77亿元,为省内普惠金融贷款余额最大且首个突破千亿元的国有银行。



### 搭建银政企平台,打造青春主场

小店,作为街头巷尾不可或缺的市井生活气息,是长沙新消费经济蓬勃发展的微观缩影与活力源泉。共青团湖南省委通过实施创业指导、资金帮扶等一系列具体、高效的举措,打造城市青年友好场景,用青春气息滋养青年小店生长土壤,为小店经济的繁荣注入强劲的青春动能。共青团湖南省委副书记叶妙在致辞中表示,要充分发挥建行平台优势,利用金融的力量,为小店发展提供实战实训平台、店长店员赋能、融资投资对接等方面的服务,着力构建银政企服务平台,助力青年小店成长。

### 聚合金融力量,赋能青春梦想

活动现场,湖南建行普惠金融事业部为青年小店创业青

年们分享了建行普惠金融产品融资、创业者港湾融智等一揽子综合化服务。结合湖南特色,湖南建行创新推出“银联商户云贷”“科技贷”“结算流水云贷”“潇湘医养贷”等34个分行特色产品,涵盖信用、抵押、质押等多种方式,切实提升普惠金融服务可得性和便利性。建行天心支行团队就大家的创业融资需求进行现场对接与跟进,助力青年小店创业青年们实现创业梦想。

### 学习榜样力量,点燃青春花火

当天下午,青年小店创业青年们对茶颜悦色家族形象店、小宋唱片、长沙新消费研究院等长沙市新消费企业典型代表进行了调研,并进行了座谈交流。近年来,湖南建行与茶颜悦色同频共振,创纪录地仅用一周时间完成一百多个对公账户的开立,助力组建现金管理系统;仅用三天时间完成旗下全部门店纳入建行收单系统,应对“五一”暴增的交易负荷;为全国数百家门店提供综合金融服务,实现资金归集、划拨、财务报表、经营报表分析等综合管理需求。

城市承载青年梦想,青年引领城市未来。本次青年小店榜样计划活动的成功举办,不仅展现了青年创业者的风采,也彰显了湖南建行对青年创业创新事业的深切关怀与坚定支持,体现了建行不忘金融、为民初心的社会责任品牌形象。下一步,湖南建行将通过金融的力量,持续为青年小店榜样计划更多有志青年提供全方位的支持和服务,用青春花火点亮城市烟火,助力青年小店跑出加速度。

■文 张彦青



青年小店  
榜样计划